

Številka: 40102-31/2020-136

Datum: 20. 5. 2020

Vsem (po)zavarovalnicam, pokojninskim družbam in njihovim delničarjem

ZADEVA: Ukrep Agencije za zavarovalni nadzor glede izplačila dividend

Agencija za zavarovalni nadzor (v nadaljevanju Agencija) je meseca marca vsem (po)zavarovalnicam in pokojninskim družbam poslala dopis, v katerem je izrazila pričakovanja o začasnem zadržanju izplačila dividend do najmanj 1. oktobra 2020. Uprave (po)zavarovalnic in pokojninskih družb so sledile priporočilu Agencije.

V aprilu je Odbor za finančno stabilnost izdal priporočilo¹ nadzornim organom v katerem ugotavlja, da lahko posledice epidemije COVID-19 na področju poslovanja finančnih družb privedejo do motenj v finančnem sistemu, ki bodo imele resne negativne posledice na delovanje finančnega sistema in realnega gospodarstva, zlasti v obliki:

- zmanjšanja kapitalske moči oz. sposobnosti absorpiranja kapitalskih izgub finančnih družb iz naslova morebitne realizacije sistemskih tveganj v času epidemije COVID-19 in v določenem obdobju po njej ter
- zmanjšanja likvidnosti v gospodarstvu v času epidemije COVID-19 in v določenem obdobju po njej, ki se bo odrazila v poslabšanju likvidnosti finančnih družb.

Zgoraj navedene posledice predstavljajo povečano sistemsko tveganje za finančno stabilnost. Iz študije Scenarij COVID-19², ki jo je konec aprila pripravil Urad za makroekonomske analize in razvoj izhaja, da bo BDP v letu 2020 upadel za okrog 8 %. Omenjeni scenarij upošteva ukrepe ekonomskih politik za omilitev posledic epidemije in predpostavlja postopno okrevanje gospodarstva, ki bi se začelo v juniju. Ker pa še vedno ostaja visoka negotovost in tveganje, da bo obdobje močno ohromljene gospodarske aktivnosti trajalo dlje, bo lahko upad BDP tudi 15 % (in več).

¹ <https://www.bsi.si/financa-stabilnost/makrobonitetni-nadzor/odbor-za-financno-stabilnost-ofs/gradiva-ofs>

² https://www.umar.gov.si/fileadmin/user_upload/napovedi/vmesna/marec_2020/PN2020_Covid19_p.pdf

Tudi EIOPA³ in ESRB⁴ v svojih izjavah pozivata (po)zavarovalnice in pokojninske družbe k ukrepom za ohranitev kapitalske pozicije med katere sodi tudi začasno zadržanje izplačila dividend.

Iz primerjave podatkov o poslovanju slovenskih zavarovalnic v prvem kvartalu leta 2020 s podatki prvega kvartala leta 2019 izhaja, da so se v povprečju prihodki od naložb na premoženjskem delu zmanjšali skoraj za 50%, medtem ko so se na življenjskem delu zmanjšali za več kot 95%. Dobiček družb se je v povprečju zmanjšal za 40%. Količnik kapitalske ustreznosti je v povprečju padel za 20 odstotnih točk. Omenjeni podatki se nanašajo na prvi kvartal leta 2020 in zato ne vsebujejo vseh posledic epidemije, ki se bodo pokazali šele v prihodnjih mesecih. Prav tako se ponovno kaže negativen trend pri gibanju netvegane krivulje obrestne mere, ki jo EIOPA zaradi trenutne situacije objavlja vsake 14 dni⁵.

Na podlagi vsega navedenega in dejstva, da še vedno ni jasno kako se bo nadalje razvijala epidemiološka situacija kakor tudi ne vpliv posledic težav v gospodarstvu na zavarovalniški sektor, Agencija od delničarjev (po)zavarovalnic in pokojninskih družb pričakuje zadržanje izplačila dividend najmanj do 1. oktobra 2020.

Agencija poziva (po)zavarovalnice in pokojninske družbe, da z objavo na spletni strani ali na drug podoben način, o ukrepu Agencije glede izplačil dividend, obvestijo svoje delničarje.

Lepo vas pozdravljamo.



Mag. Gorazd Čibej

direktor

Vročiti:

- Vsem zavarovalnicam, pozavarovalnicama in pokojninskim družbam

V vednost:

- Ministrstvo za finance
- SDH
- Slovensko zavarovalno združenje (maja.krumberger@zav-zdruzenje.si)

³ https://www.eiopa.europa.eu/content/eiopa-statement-dividends-distribution-and-variable-remuneration-policies-context-covid-19_en

⁴ <https://www.esrb.europa.eu/news/pr/date/2020/html/esrb.pr200514~bb1f96a327.en.html#footnote.3>

⁵ https://www.eiopa.europa.eu/tools-and-data/risk-free-interest-rate-term-structures-0_en#MonthlyRFRcalculations